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Των: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Πρωθυπουργό
Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Ύψωση τουρκικής σημαίας σε θρησκευτική εκδήλωση τουρκικού
προξενείου στη Λευκόπετρα Ξάνθης»

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Υπουργέ,

Σε πρόσφατη μουσουλμανική θρησκευτική εκδήλωση στη Λευκόπετρα Ξάνθης,
υψώθηκε για πρώτη φορά η τουρκική σημαία. Η εν λόγω εκδήλωση έλαβε χώρα στο
πλαίσιο της μουσουλμανικής εορτής του Ραμαζανιού και κατά τη διάρκεια της
παράθεσης του παραδοσιακού δείπνου «Ιφτάρ». Σε αυτήν συμμετείχαν ενεργά μεταξύ
των άλλων το τουρκικό Προξενείο της Κομοτηνής, ο ψευδομουφτής Κομοτηνής,
δήμαρχος συνοικίας της Προύσας (Yildirim) και βουλευτής της Προύσας. Άξια
προβληματισμού επίσης θεωρείται η ανάρτηση του τουρκικού Προξενείου Κομοτηνής, η
οποία γεννά εύλογες απορίες (χαρακτηρίζει τους μουσουλμάνους της Ξάνθης ως
«ομογενείς») και αναφέρει: «Μετείχαμε στο ιφτάρ που οργάνωσε στο χωριό Λευκόπετρα
η μουφτεία Ξάνθης.  Στην εκδήλωση αυτή που τελέστηκε με μεγάλη συμμετοχή,
συναντήθηκαν με τους ομογενείς μας ο κύριος Οκτάι Γιλμάζ - δήμαρχος του Γιλντιρίμ
και ο βουλευτής Προύσας κύριος Οσμάν Μεστέν». Εξίσου σημαντικό στοιχείο που
καταδεικνύει τη σοβαρότητα της υπόθεσης είναι και μέρος της δήλωσης βουλευτή του
ελληνικού κοινοβουλίου, ο οποίος σε σχετική του ανακοίνωση ανέφερε ότι «…στο
πλαίσιο της θρησκευτικής μουσουλμανικής εορτής του Ραμαζανιού, παραβρέθηκα χθες,
έπειτα από πρόσκληση, στο Ιφτάρ, στο δείπνο που παραδοσιακά παρατίθεται. Η
πρόσκληση ήταν από τον Δήμο Γιλντιρίμ Προύσας και κατά τη διάρκεια του δείπνου,
όπως αποτυπώνεται και από την φωτογραφία την οποία παραθέτω, δεν υπάρχει καμία
σημαία της γείτονος χώρας…».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και ο κ. Υπουργός:

1. Με ποια δικαιοδοσία τουρκικός Δήμος διοργάνωσε μουσουλμανική θρησκευτική
εκδήλωση στη χώρα μας σε συνεργασία με το τουρκικό Προξενείο;

2. Αδειοδοτήθηκε η εκδήλωση από κάποιο συγκεκριμένο φορέα της ελληνικής Πολιτείας
κι αν ναι, για ποιο λόγο επετράπη να αναρτηθεί η τουρκική σημαία σε θρησκευτική
εορτή Ελλήνων μουσουλμάνων στη χώρα μας;

3. Διερευνήθηκε το περιστατικό από το Υπ. Εξ. για εμπλοκή συγκριμένων υπαλλήλων
του τουρκικού Προξενείου της Κομοτηνής κι αν ναι, η διερεύνηση οδήγησε στην
εξαγωγή συμπερασμάτων περί παραβίασης του Πρωτοκόλλου λειτουργίας του
τουρκικού Προξενείου Κομοτηνής;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5000

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/5/2022



4. Στην περίπτωση που ενήργησαν κατά παράβαση των διατάξεων της Σύμβασης της
Βιέννης για τις Διπλωματικές Υποθέσεις του 1961 και της Σύμβασης της Βιέννης για τις
Προξενικές Υποθέσεις του 1963, προτίθεστε να τους κηρύξετε ανεπιθύμητους,
απελαύνοντάς τους, όπως άλλωστε πράξατε και πρόσφατα, κηρύσσοντας personae
non gratae δώδεκα (12) μέλη των Διπλωματικών και Προξενικών Αποστολών της
Ρωσίας;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




